
Зелень, зеленеет, зелёный. 
Весёлый, веселит, веселье.
 Бег, бегун, бежит.
 Пловец, плыть, плаванье. 
Каток, катание, кататься.

Выпишите только глаголы.



Глаголы-исключения



Выпишите только буквы русского алфавита 
и составьте из них слово.

В S J E
P N C I
A WТ Ь
F V R K



Самопроверка:

Сверкать

Какой частью речи является новое слово?



На темном небе сверкает молния.
1.
- Сделайте синтаксический разбор предложения.

- Дайте характеристику глаголу (время, лицо, число, вид, 
спряжение).

2.
-  Вспомните, какие 3 времени есть у глагола? Приведите 
пример
- Как называется изменение глагола по лицам и числам?
- От чего зависит выбор буквы Е или И в безударном личном 
окончании глагола? (Зависит от спряжения 1 - е, 2 - и)
- Как определить спряжение?



Строит – строить, строят -2 спр.
Терпит – терпеть, терпят ?
Едет – ехать, едут – 1 спр.
Дышит – дышать, дышат - ? спр.
Лечит –лечить, лечат – 2 спр.

- У нас возникла проблема, которую мы с вами постараемся 
решить.
Определить спряжение у глаголов терпит и дышит.
- Как думаете, к какому спряжению относятся эти глаголы? 
(В неопр. форме имеют суффикс Iспр., а в 3 лице 
множественного числа – окончания II.)
- Какой можно сделать вывод? (не относятся к правилу, 
какое- то другое правило существует и т.д.)



Прочитайте памятку профессора 
Самоварова на стр.105. 



Запомни! (ВЫУЧИТЬ)

Глаголы смотреть, слышать, видеть, 
зависеть, ненавидеть, вертеть, держать, 
дышать, терпеть, обидеть, гнать - 2 
спряжения.

Глаголы брить и стелить - 1 спряжения

Эти глаголы называют глаголами - 
исключениями



АТЬ
ЯТЬ
ЕТЬ
ЫТЬ
ОТЬ
УТЬ - это глаголы … 1 спряжения. Они имеют окончания
ешь
ет
ем
ете
ут (- ют)

 А глаголы, которые оканчиваются на ИТЬ - это глаголы …2 
спряжения. Они имеют окончания
ишь
ит
им
ите
ат (- ят)





Выполните в тетради:

* упр. 169 на стр.106

* упр. 172 на стр.107


